
V spomin prim. dr. Aleksandri Kraut 
 
Poslavljamo se od prim. dr. Aleksandre 
Kraut, ene tistih zdravnic, ki jih poleg 
poklicne odličnosti  zaznamuje tudi izjemen 
občutek za sočloveka. Če je poklicna 
uspešnost rezultat delovne zavzetosti, je 
razmerje do sočloveka v stiski, vzgib, bolje 
lastnost, ki človeka posebej odlikuje.  
 
V zdravniški družini rojena Postojnčanka je 
lahko že od otroštva spoznavala delo, 
odgovornost in ritem medicine, se pravi 
zdravniškega poklica; izbira študija torej ni 
bila naključna, tudi sama si je želela 
opravljati ta poklic, biti zdravnica torej. 
Znotraj zdravniškega področja si je za 
specialistični študij izbrala oftalmologijo. Na 
Očesni kliniki UKC Ljubljana je našla svoj 
poklicni dom. 
 
Zanimala so jo različna področja 
oftalmologije, tri pa so jo spremljala ves čas 
- uveitis, mrežnica in roženica. Uveitis je bil 
tisto področje, kjer je naredila prelomne 
korake. Bila je med prvimi, ki so v slovenski 
prostor prinesli sodobne evropske, lahko 
rečemo svetovne standarde zdravljenja. 
Uveitisu  je dr. Kraut postavila temelje za 
samostojno in prepoznavno področje v 
oftalmologiji. Ko so se v svetu začeli 
uveljavljati imunomodulatorni pristopi 
zdravljenja neinfekcijskega uveitisa, jih je  z 
veliko mero strokovnosti in osebnega 
poguma pri nas uvajala prav ona. Takrat to ni 
bilo samoumevno. Zahtevalo je 
interdisciplinarni pristop - sodelovanje z 
drugimi specialisti, kar je v oftalmologiji in 
diagnostiki in zdravljenju uveitisa v tistem 
času pomenilo spremembo ustaljenega 
razmišljanja. Proces je potekal počasi, 
vendar dr. Kraut je vztrajala, saj je vedela, 
kako pomembno je to za bolnike. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lahko rečemo, da je dr. Kraut vpeljala v  
oftalmološki pojmovnik interdisciplinarnost, 
še preden je postala sama beseda 
“moderna”: sodelovanje oftalmologov z 
revmatologi, infektologi, dermatologi je prek 
uspešnosti njenega dela postalo 
samoumevno. Obravnava bolnikov z 
uveitisom se je pri nas dvignila na raven, ki je 
prepoznavna tudi zunaj Slovenije. Pri tem je 
še z vabljenimi predavanji, s številnimi 
predstavitvami dvignila slovensko 
oftalmologijo na visoko mednarodno raven 
in ustvarila  veliko mednarodnih povezav. 
Vse to je zahtevajo vztrajnost in osebno 
energijo. 
 
A tisti, ki smo z njo tesno sodelovali, vemo, 
da so na koncu najmočnejši spomini drugje: 
v njeni mirnosti, preudarnosti, spoštljivem 
odnos do bolnikov, pa tudi v spodbujanju, 
usmerjanju  mlajših kolegov, v 
pripravljenosti stati jim ob strani; bila je 
mentorica v pravem pomenu besede. 
 
Prim. dr. Aleksandra Kraut je v slovenski 
oftalmologiji pustila pomembne, neizbrisne 
sledove. 
 
Ostala bo z nami v hvaležnem in spoštljivem 
spominu. 
 
Nataša Vidović Valentinčič 
 


